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Referat fra Hovedstyremøte den 11/2 - 2026 
 
Møtet ble avholdt via zoom og startet kl. 19.00 og ble avsluttet ca. kl. 20:30. 
Følgende personer var til stede: Jørn Hansen, Magne Sydnes, Stein Helleborg, 
Marit Sletmoen, Anders Lervik, Finn Knut Hansen og Stian Svelle. Forfall: 
Camilla Løhre, Morten Sørlie. 

 
1. Innkallingen og referatet. Referatet fra forrige Hovedstyremøte, som ble 
avholdt 21.1.2026, ble gjennomgått og godkjent uten merknader. 
Hovedpunktet for forrige møte var at fakturering skulle gå via Zubarus og 
ikke Styreweb. Hovedstyret ønsker å gå bort fra løsningen Styreweb kan 
tilby, kostnadene er for høye. 
 
 
2. Medlemsstatus. 
Ble ikke gjennomgått på dette møtet. 
 
 
3. Økonomi og regnskap  
Endelig regnskap for 2025 ble gjennomgått av kasserer. Det er underforbruk 
knyttet til insentivering av faggrupper og avdelinger, stipendposten, Industry 
Lecture, sekretariat. Inntektene er høyere, hovedsakelige på grunn av vår 
deltagelse på labmessa. Regnskapet sendes til revisjon 
 
Revidert regnskap for 2025 og budsjett for 2026 blir sak på neste 
Hovedstyremøte. 
 
4. Saker til Rådsmøtet 
Hovedstyret diskuterte sakene de som skal legges frem for Rådet 24. april. 
Punktene som ble diskutert var: 
• Arbeidet med nytt medlemsregister 
• Enelige retningslinjer for nytt reisestipend 
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• Hovedstyret ønsker å sette fokus på tiltak som kan føre til mer aktivitet i 
avdelinger og grupper – dette er særlig viktig 

• Under Hovedstyrets årsrapport kunne det vært naturlig å rapportere fra 
drift av bladet Kjemi under ny ordning samt rapport fra labmessa. Kanskje 
kunne Hovedstyrets planer legges frem sammen med budsjettet? 
Hovedstyrets rapport og Hovedstyrets planer får ofte litt knapp tid mot 
slutten av Rådsmøtet 

• 2028 kan være et godt år for neste Landsmøte. Det er også jubileum for 
oppdagelsen av Thorium. Lars Erik Øi har signalisert at Grenland 
avdeling ønsker å markere dette, men det kunne vært et tema også på et 
Landsmøte, kanskje i forbindelse med Industry lecture? Videre er 2018-
2028 FNs tiår for “Water for Sustainable development”. Det kunne 
også vært et tema, kanskje i samarbeid med Norsk Biokjemisk Selskap. Et 
landsmøte i 2028 ville kunne bli arrangert i Livsvitenskapsbygningen. 

• Laboratoriemessa Labdays arrangeres i 2027, og det vil ikke være 
kollisjon og/eller mulighet for samorganisering. 

 
Generalsekretæren følger opp mot Grenland avdeling og Norsk Biokjemisk 
Selskap. 
 
5. Reisestipend 
Hovedstyret diskuterte reisestipend i lys av forslag fra Bergen avdeling. 
Reisestipendet skal bidra til å øke aktiviteten i faggrupper og avdelinger.  
 
Presidenten utarbeider forslag til retningslinjer for neste Hovedstyremøte 
som så kan legges frem for Rådet i april. 
 
6. Kostnadsfritt informasjonsmateriell med film 
Vi har blitt kontaktet av et firma som lager promo-materiale. Konseptet er 
finansiert av annonsesalg, og skal ikke føre til direkte kostnader for 
selskapet. Hovedstyret ønsker mer informasjon og ønsker å invitere 
leverandøren inn i neste Hovedstyremøte for å presentere konseptet. 
 
7. Nomeklaturutvalget  
Utvalget består nå av Einar Skarstad Egeland (NORD, 
https://www.nord.no/om/ansatte/einar-skarstad-egeland) og Karoline Fægri 
(UiO, https://www.mn.uio.no/kjemi/personer/vit/karolinf/). Arbeidsoppgaver 
for utvalget ble bare kort diskutert, men første punkter kan være å ta kontakt 
med Språkrådet og informere om at vårt utvalg kan være kontakt for 
kjemispørsmål. Utvalget kunne også skrevet kort i bladet, kanskje med en 
sak om navngivningen av grunnstoff 117 Tenness (ikke Tennessine) 
 

https://www.nord.no/om/ansatte/einar-skarstad-egeland
https://www.mn.uio.no/kjemi/personer/vit/karolinf/
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8. Medlemskap i European Federation of Medicinal Chemistry and 
Chemical Biology 
Bengt Erik Haug deltok og ga bakgrunnen for ønsket om at NKS engasjerer 
seg. Hovedstyret ser positivt på et slikt medlemskap. Dette vil kunne skape 
mer aktivitet og tydeligere medlemsfordeler. Hovedstyret ønsker å samle inn 
kontingent ved at medlemmene kan meldes seg inn i EFMC som om det var 
en vanlig faggruppe. Kontingent blir 25 kroner (egentlig 2,5 euro). Det vil 
ikke overføres noe grunnbeløp. 
 
Generalsekretæren følger opp med medlemsansvarlig John Vedde. EFMC 
bør presenteres i bladet Kjemi og for Rådet i april. 
 
9. Forslag nye nettsider 
Nettredaktøren har utarbeidet et forslag til nye nettsider. Hovedstyret ser 
meget positivt på dette, men ønsker seg en enda større revisjon. 
 
Hovedstyret samler noen lenker/sider som kan fungere som inspirasjon. 
Hovedstyret mener det er rom for noe innkjøp av tjenester for å hjelpe til i en 
revisjon også. 
 
10. Diverse løpende saker 
Nordisk presidentmøte arrangeres på Island 10.-12. mars. Presidenten og 
generalsekretæren deltar fra Norge. 
Profileringsmateriell har ankommet og er distribuert som avtalt. 
Generalsekretæren sitter med en del nett (~150 stk) og noen få kopper og 
bøker. 
Kontingenten for EuChems ble vurdert. Det finnes en 5%-regel, som sier at 
kontingenten ikke skal overskride 5% av de totale inntektene til et nasjonalt 
medlem. NKS ligger nokså nøyaktig på 5%, og det er lite/ingenting å spare. 
Saken ville vært annerledes dersom det kun var inntekter fra nasjonale 
kontingenter, men NKS har for tiden også vesentlige inntekter fra renter. 
Hasselkomite – fortsetter inntil videre 
Ny kasserer ble diskutert – Øyvind Mikkelsen har takket ja i etterkant av 
Hovedstyremøtet. 
Hovedstyret er ellers bekymret for lav aktivitet i Oslo, Østfold og i faggruppe 
for matkjemi. NKS Oslo skal ha generalforsamling med valg 3. mars. Intet 
nytt fra Østfold eller matkjemi. 
 
12. Søknader, neste møte, eventuelt. 
Det har blitt solgt annonse for kr 5 000 i bladet. 
Annette Lykknes har blitt tildelt 2026 Joseph B. Lambert HIST Award of the 
Division of the History of Chemistry (HIST) of the American Chemical 
Society. Hovedstyret gratulerer. 
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Generalsekretæren.  
Oslo, 1/3-2026 


